

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Четверг, 19 февраля 1942 г. № 20 (985)
Цена 10 к.оп.



НА УЛИЦАХ ГЕРОИЧЕСКОЙ МОСКВЫ.

Зорко охраняют столицу от налетов фашистских разбойников мужественные зенитчики Н-ской части ПВО, где командир А. А. Терещенко. На снимке: расчет зенитного пулемета младшего сержанта М. М. Трофимова (справа) готов к открытию огня.

Фото Л. Доренского.
(Фотохроника ТАСС).

Всемерно поддержать инициативу передовиков

Вся советская страна через несколько дней отметит одну из славных годовщин — годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. Еще лучше, с еще большей любовью трудящиеся Советского Союза будут чествовать в этом году наших славных, горячо любимых красных воинов — героических защитников советской земли.

Каждый советский человек полон благодарных чувств к Красной Армии и старается проявить свою любовь в практических делах на помощь фронту.

Передовые люди промышленных предприятий нашего района работают с неутомимой энергией, ежедневно перевыполняют производственные задания. 350 стахановцев и ударников собрались 15 февраля на районный слет. Речи выступавших товарищей были проникнуты одной мыслью, — лучше, еще лучше работать, давать стране больше леса, лесохимической и другой продукции.

В принятом письме ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий лесной, местной и лесохимической промышленности участники слета призвали шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение в честь XXIV годовщины РККА, выполнить производственные планы 1 квартала досрочно на 5 дней.

Эта замечательная инициатива найдет широкую поддержку во всех коллективах предприятий. Бюро райкома ВКП(б) постановлением от 17 февраля с. г. обязало секретарей первичных парторганизаций, хозяйственных и профсоюзных руководителей предприятий обсудить обращение слета в коллективах на общих и бригадных собраниях, организовать действительное соревнование между предприятиями и внутри их, создать все условия рабочим для ударной, стахановской работы.

Непременная задача каждого партийного и непартийного большевика — приложить максимум сил и стараний, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, чтобы дать стране и фронту больше леса, лесохимической и другой продукции.

Почетная задача каждого ударника и стахановца не только самому работать по-военному, не только самому перевыполнять сменные задания, но и помочь остальным рабочим стать ударниками и стахановцами, повести их за собой, поднять уровень их производительности труда до уровня требований военного времени.

В начале апреля будет созвано районное совещание передовиков промышленности для подведения итогов работы первого квартала и социалистического соревнования в честь XXIV годовщины РККА. Благородная, почетная задача каждого рабочего, инженерно-технического работника прийти к этому совещанию с производственными успехами и тем завоевать право участия на этом совещании.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 17 февраля

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашины, 46 полевых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Выбив противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70 тысяч патронов, 150 ящиков мип, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Большой урон живой силе и технике немецких захватчиков нанесат артиллеристы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 станковых пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 800 немецких солдат и офицеров.

3 красноармейца-автоматчика тт. Мисков, Владимирский и Журин, подпустив на близкое расстояние перешедших в контратаку вражеских пехотинцев, открыли по ним огонь. Потеряв 50 солдат убитыми и ранеными, немцы отступили.

Беспощадно громит гитлеровских захватчиков отряд смоленских партизан под командованием тов. В. Недавно партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты. Минировав отдельные участки дороги, партизаны пулеметным и ружейным огнем встретили подходящую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов. 13 подвод с во-

енным имуществом партизаны увели с собой. Только в нескольких боях с немецко-фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автомашин, 3 автоцистерны с бензином, захватил 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата. В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

Командир 189 немецкого пехотного полка подполковник Рейнгольд Преске вместе с группой полузамерзших солдат сдался красноармейцам в плен. Преске рассказал: «В декабре 189 полк был специально переброшен из Франции на советско-германский фронт. В январе мы прибыли в Андриполь и получили приказ овладеть городом Пено. В первом же сражении было уничтожено до 80 процентов личного состава полка. Из строя выбыл почти весь командный состав. Пулеметы, минометы были захвачены русскими, либо раздавлены советскими танками. Остатки полка разбежались или сдались в плен. Я с отрядом в 46 человек умерло от холода и голода. 21 января мы лишились еще 14 человек. На следующий день в отряде осталось только 13 человек. 23 января скончались еще 2 солдата, а двое сошли с ума. В тот же день я с оставшимися девятью солдатами пришел в ближайшую деревню и сдался в плен».

Отступая из села Лапашкино, Мценского района, Орловской области, немцы начисто ограбили всех колхозников, а затем сожгли все дома и постройки. Старика, женщины и дети остались на морозе под открытым небом.

На Иркутском заводе имени Куйбышева инженер тов. Лапин реконструировал печи кузницы. На каждую тонну изделия теперь расходуется 200 килограммов угля вместо прежних 713 килограммов, на каждой тонне стали экономится 20 килограммов мазута. Предложения тов. Лапина дадут 200 тысяч рублей экономии в год.



Передовой дежурный по станции Кандалакс, комсомолец М. Романов, за отличное продвижение угольных маршрутов награжден значком «Ударнику стахановского призвания».

С фото Головина.

АНТИГИТЛЕРОВСКАЯ ПОДПОЛЬНАЯ ПЕЧАТЬ В ОКУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии — 20 нелегальных газет. В Бельгии вы-

ходит 40 нелегальных изданий общим тиражом в 100 тысяч экземпляров. 150 подпольных газет выходит в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет не престанно увеличивается.

(ТАСС).

Страдания населения в Югославии

Марionеточное «хорватское государство» испытывает острые продовольственные затруднения. Немцы успели основательно ограбить эту страну и довести ее до голода. Качество продуктов чрезвычайно низкое, хлеб содержит не менее 50 процентов различных примесей, главным обра-

зом кукурузы. В «хорватском королевстве» недавно была проведена перепись скота. Перепись показала, что по количеству скота, приходящегося на одно крестьянское хозяйство, Хорватия занимает сейчас последнее место в Европе.

(ТАСС).

БОРЬБА ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

Американская печать сообщает, что на днях между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Лебале произошел 48-часовой бой, в котором немцы потеряли 180 человек.

сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинский поезд. Железнодорожное движение было прервано, и поезд мог продолжать путь лишь после того, как были высланы спасательные отряды.

Несколько дней тому назад

(ТАСС).

Тяжесть дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующее признание министра финансов Франции: «Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии, становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Уплачиваемый взнос составляет

ежегодную сумму в 115—120 миллиардов франков. Бюджетные же расходы Франции составляют в общем 110 миллиардов франков в год т.е. меньше, чем оккупационные расходы».

(ТАСС).

Немецкие оккупанты „разочарованы“ украинцами

Фашистская печать вынуждена признать что украинский народ во временно оккупированных гитлеровцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам. «Поведение украинского народа, пишет краковская газета,

нас разочаровало. Украинцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей». Далее газета признает, что для управления страной гитлеровцы вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

(ТАСС).

Неописуемые страдания греческого народа

Турецкая печать рассказывает о невыносимых страданиях греческого народа, стонущего под пятой немецких оккупантов. Вот каково, по словам печати, сейчас положение в столице Греции г. Афинах. «Сердце замирает при виде создавшегося в Афинах положения. На улице вы встретите только худых и бледных людей с мукой в глазах. Ницета народа неописуема. На каждом

шагу на улицах попадаются трупы умерших. Достаточно сказать, что только за последнее воскресенье умерло в одних Афинах 2000 человек. В этом году аима была необычайно сурова, а население не имело ни угля, ни дров, ни керосина.

Населению полагается в день только по 30 граммов хлеба на человека, но часто оно не получает и этого».

(ТАСС).

НЕУСТАННО МНОЖИТЬ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ ЛЕСНОЙ, ЛЕСОХИМИЧЕСКОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА!

О предложениях районного слета стахановцев и ударников

Постановление бюро Сузунского РК ВКП(б) от 17 февраля 1942 года

1. Одобрить инициативу слета стахановцев и ударников лесной, лесохимической и местной промышленности о развертывании между механизированными лесопунктами, химлесхозами и предприятиями местной промышленности социалистического соревнования в честь 24-й годовщины Красной Армии за досрочное выполнение предприятиями Сузунского района планов первого квартала 1942 года на пять дней раньше установленных сроков.

2. Обязать секретарей первичных парт-организаций, хозяйственных и профсоюзных руководителей предприятий обсудить обращение слета стахановцев на собрани-

ях коллективов предприятий и во всех бригадах и организовать практическую работу по выполнению предложенный районного слета стахановцев и ударников.

3. 5 апреля с. г. созвать районное совещание передовиков промышленности, выполняющих нормы выработки на 150—200 и выше процентов для подведения итогов работы первого квартала 1942 года.

4. Учредить переходящее красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома для вручения его передовому предприятию по итогам работы 1 квартала.

Секретарь Сузунского РК ВКП(б)
Н. БРЫЗГАЛОВ.

Районный слет стахановцев и ударников промышленности

15 февраля состоялся слет стахановцев и ударников промышленности нашего района. С докладом о работе промышленности в военное время выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Брызгалов.

Отмечая победы Красной Армии в борьбе с фашизмом, докладчик остановился на задачах, стоящих перед работниками трудового фронта. Основная задача сейчас—это выполнение указанного товарища Сталина, чтобы наши рабочие, служащие, мужчины и женщины работали на предприятиях не покладая рук.

Промышленность нашего района имеет непосредственное отношение к делу обороны, к делу вооружения нашей доблестной Красной Армии. Передовые люди наших предприятий в ответ на призыв товарища Сталина, изодна в день крепят фронт трудовым героизмом.

Лесоруб-лучик Малышевского лесопункта, Владимир Соколов систематически дает выработку две нормы, а 11 и 12 февраля выполнил задание на 275 процентов. Лесоруб А. Т. Григорьев ежедневно дает выработку свыше 150 процентов.

На Нечунаевском лесопункте десятки кадровых рабочих трудятся по-военному. Шофер т. Савелькаев выполняет задание по лесовывозке от 160 до 180 процентов, т. Пастарнак, работая на автодеревке, дает до 220 кубометров при норме 160, возчик т. Казанцев при норме 19,7 кубометра вывозит до 28.

В лесохимической промышленности мы имеем также замечательных мастеров своего дела. Взымщик Сузунского химлесхоза Сергей Зверев сезонный план выполнил на 179 процентов, взымщик Меретского химлесхоза т. Манюшкин—на 210 процентов. Из Сузунской ЦРМ тт. Никифоров, Козырев, Максимов и другие работают по-стахановски.

Но самое замечательное то, что среди передовых людей не мало женщин—подлинных патриоток своей родины. На Нечунаевском лесопункте бригада лесорубов Веры Носковой является примером для многих мужских бригад. За последнюю декаду она ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов. На Шипуновском лесопункте бригада т. Воронковой выполняет задание на 150 процентов.

Хорошо работают красноармей-

ка Анастасия Меновщикова, Матрена Санькова—лесорубы райлесхоза, шофер Нечунаевского лесопункта Анастасия Ласкаева, лесорубы Малышевского лесопункта Ирина Печенкина, Мария Полозкова, Галина Якушина, кохозицы-сезонники Ефросинья Козлова, Мария Авдеенко, токарь ЦРМ Евдокия Пушвина и другие.

Отдельные предприятия лесной промышленности неплохо справились с выполнением задания по производству лыж. Нечунаевский пункт выполнил план на 126 процентов, Малышевский—102, райпромкомбинат—139, Сузунский химлесхоз—105.

Наряду с этим докладчик и выступающие в прениях подвергли резкой критике большинство промышленных предприятий, работающих неудовлетворительно и особенно остановились на работе лесной промышленности.

Производственный план по заготовке и вывозке леса по району за 1941 год не выполнен. Не произошло особых изменений в выполнении и в первом квартале 1942 года. Шипуновский лесопункт не выполнил плана в 1941 году ни по одному сортименту, в 1942 году он работает хуже остальных лесопунктов. Январское задание по заготовке выполнено всего на 35,6 процента, по вывозке—на 52 процента.

Такое отставание есть результат беспечности, благодушия отдельных руководителей, слабой работы с кадрами, недисциплинированности, неправильного использования механизмов.

Возчик Нечунаевского лесопункта т. Дудунов в своем выступлении сказал, что его бригада ежедневно перевыполняет задание и могла бы давать больше, но мешает неисправность машин.

Большое внимание в своих выступлениях уделили стахановцы вопросу повышения производительности труда. Бригадир Вера Носкова по этому поводу говорила:

— В моей бригаде работают женщины. Соревнуемся с бригадой лесорубов т. Зверевой. Встав на сталинскую вахту, мы даем выработку на 120—130 процентов, но можем и должны давать 150 процентов.

На слете было отмечено, что отдельные сезонники и бригады показывают образцы работы как, например, Ершов, Рублев из

колхоза им. Энгельса, бригада из колхоза «Оборона страны» и другие. Но многие сезонники норм не выполняют. Причина кроется в том, что руководители не проявляют достаточной заботы о создании условий для стахановского труда, не обеспечивают надлежащим инструментом, не помогают осваивать лесорубное дело.

Лесоруб-стахановец Малышевского лесопункта В. Соколов в своем выступлении рассказал:

— Будучи лесобездчиком, я наблюдал, как работают колхозники на моем участке. Нормы они не выполняли. Я не выдержал, решил работать лесорубом. В первый день дал 10 кубометров. Они удивлялись. В следующий раз стал работать рядом с ними. Они—19 человек дали 18 кубометров, а я один—16 кубометров. Я стал показывать им, как нужно валить деревья, разделять их, направил им пилы и на следующий день они дали уже 31 кубометр. Особенно хорошо стали работать женщины. Сейчас я беру обязательство давать выработку не ниже 200 процентов.

Лесоруб того же участка А. Т. Григорьев на слете заявил:

— Нужно с сегодняшнего дня всем работать по-стахановски. Я беру на себя обязательство выполнять задание на 200 процентов.

С такими же обязательствами о повышении производительности труда выступили лесорубы А. Меновщикова, бывшая домохозяйка П. Ковратьева, возчик т. Горевачев, катчик 15-летний Коля Бельский и другие. Всего выступило на слете 29 человек.

Управляющий, трестом «Новсиблес» т. Попов зачитал приказ, которым представлены к награде значком «Отличнику социалистического соревнования» следующие товарищи: по Малышевскому лесопункту—Печенкина, Бельский, Зубов, Макаров, Григорьев; по Нечунаевскому—Ласкаева, Носкова, Юшкова, Пастарнак, Савелькаев, Дорофеев, Казанцев, Дудунов, Кузьмин; по Шипуновскому—Воронкова, по ЦРМ—Максимов, Козырев и Макаров.

На слете было принято обращение ко всем рабочим, работникам и служащим лесной, лесохимической и местной промышленности района.

НАВСТРЕЧУ 24-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Включились в стахановскую декаду

Колхозники сельхозартеля имени Кирова и «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета, включились в стахановскую декаду по усилению подготовки к весеннему севу.

В колхозе имени Кирова за первый день декады 15 февраля проведены работы по снегозадержанию на 15 гектарах, вывезли около 10 тонн навоза, собрали 2 центнера золы. Передовое звено Екатерины Бельцмер всего вывезло на поля 160 возов навоза, собрало 7 центнеров золы, расставило для снегозадержания 360 щитов. Соревнующееся с ним звено Евдокии Ермаковой вывезло навоза 100 возов,

зола собрала 5 центнеров, расставлено 200 щитов.

Хорошо работают в звеньях Агафья Ермакова, Александра Чанова и другие.

Закончены очистка семян и ремонт сельхозинвентаря.

В сельхозартеле «Завет Ильича» в первый день стахановской декады вышло на воскресенье 45 человек. Снегозадержание проведено на площади 25 гектаров, собрано 2 с половиной центнера золы. Передовым в соревновании здесь идет звено Устиныи Климовой.

Я. КАРПОВ,
председатель сельисполкома.

Комсомольский воскресник по подготовке к севу

15 февраля проходил всесоюзный комсомольский воскресник. Комсомольцы, учащиеся и учителя Заковрашинской школы выходили на воскресник в колхоз имени Калинина по оказанию помощи в подготовке к весеннему севу.

За этот день проведены работы по снегозадержанию на пло-

щади 17 гектаров. Вывезено навоза в поле 110 возов, собрано полтора центнера золы.

В воскресенье приняло участие 55 человек. Стоимость заработанных трудовых отчислена в фонд строительства комсомольской танковой колонны.

М. Максимова.

Члены артели помогают фронту

Члены нашей промартели «Ударник», Битковского сельсовета, встречают День Красной Армии всемерным усилением помощи фронту. В честь этой знаменательной даты все включились в соревнование за перевыполнение производственного плана.

Овчинник А. Прилепский, выполняющий норму на 120 процентов, обязался выполнять ежедневно полторы нормы. Мастер по изготовлению лыж т. Докина и мастер-пимокат Клавдия Палецкая взяли такие же обязательства. Всего заключили договоры 46

человек. В честь 24-й годовщины РККА продолжаем сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Собрали 11 пар теплых рукавиц и носков и одни пимы.

Члены артели обязались также вырастить и сдать в фонд снабжения Красной Армии 13 овец и 80 кур.

На днях создана из 40 членов первичная организация Осоавиахима, которая приступила к работе.

Е. МУЛЬЦЫН,
председатель артели.

О ПРОВЕДЕНИИ ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ОТ ЗАНОСА В КОЛХОЗЫ РАЙОНА ИНФЕКЦИИ ЯЩУРА

Решение исполкома Сузунского райсовета депутатов трудящихся от 10 февраля 1942 г.

Исполком райсовета отмечает, что в непосредственной близости от колхозов Меретского, Верхне-Сузунского и Нижне-Сузунского сельсоветов в населенных пунктах Тальменского и Павловского районов получило распространение заболевания крупного рогатого скота ящуром, что явно угрожает переносом в колхозы указанных сельсоветов.

Исполком решил:

1. В целях предупреждения от заноса ящура в колхозы района обязать председателей Меретского, Верхне-Сузунского, Нижне-Сузунского сельсоветов и Павловского районов только после разрешения по содержанию постов на колхозы, хозяйственные организации и индивидуальные владельцы скота, находящихся на территории сельского совета. Ответственность за непрерывную работу постов возложить на председателей сельсоветов.

2. Вменить в обязанность карантинно-предохранительных постов: а) останавливать при въезде в населенный пункт каждую подводу. При этом разрешать въезд подвод из Тальменского и Павловского районов только после предъявления документов от ветеринара;

б) недопускать провоз сена, соломы, сырья животного происхождения, провоз и провоз крупного рогатого скота, овец, свиней и проезд на крупном рогатом скоте из указанных районов без документов ветеринара, в которых должно быть указано место выезда, благополучность местности и маршрут следования.

в) о всех случаях неподчинения приезжающих граждан сообщать председателю сельсовета и совместно составлять акт о

привлечении виновных к ответственности;

г) уходить с поста только по прибытии на пост смены.

3. Обязать руководителей колхозов, хозяйственных организаций и индивидуальных владельцев животных:

а) прекратить вольное хождение скота в населенных пунктах, содержащая его только подворно;

б) о всех случаях появления заболеваний скота с подозрительными признаками на заразные заболевания, немедленно сообщать в сельсовет и вызывать ближайшего ветврача или фельдшера.

4. Обязать ветперсонал райзо, проводить систематически контроль за действиями карантинно-профилактических постов и в случаях появления заразных заболеваний немедленно оформлять материалы для наложения карантина и принимать оградительные и лечебные меры в соответствии с действующими инструкциями.

5. Обязать начальника РОМ НКВД проводить систематический контроль за выполнением должностными лицами карантинно-профилактических мер.

6. Лиц, нарушающих карантинно-профилактические мероприятия, подвергать штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 1 месяца, а в случаях злостного характера привлекать к уголовной ответственности.

7. Настоящее решение действует на территории района в течение года.

Председатель райисполкома
Н. МАКАРЕНКО.
Секретарь райисполкома
Е. ХАРИТОНОВА.

И. о. ответ. редактора
А. ЯКОВЛЕВ.